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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ
II (муниципальный) этап

Технология («Техника и техническое творчество»)
8-9 классы

2012-2013 учебный год

Критерии оценки
Теоретическая часть

Время выполнения работы – 45 минут

Задания в тестовой форме

Максимальное количество баллов – 25 (по одному баллу за каждый вопрос).
Задание считается выполненным, если в нём не допущено ни одной ошибки. Наличие
лишнего ответа также считается ошибкой.

I. Отметьте один правильный ответ (задания в закрытой форме)

1. Декоративное обобщение естественных форм и предметов, ведущее к упрощению
изображаемых элементов, называется…

а) симметрией б) декором в) стилизацией г) колоритом
Количество баллов – 1
Ответ: в

2. Составление спецификации на изготовляемое изделие является элементом…
а) поисково-исследовательского этапа проектирования
б) технологического этапа проектирования
в) заключительного этапа проектирования
Количество баллов – 1
Ответ: а

3. В себестоимость изделия не входит…
а) стоимость материалов б) затраты на электроэнергии
в) оплата труда работников г) цена изделия
Количество баллов – 1
Ответ: г

4. На рисунке изображена операция подрезания торцов …
Изображение

операции
Вид операции

а) проходным прямым резцом
б) проходным отогнутым резцом
в) проходным упорным резцом

г) подрезным резцом
Количество баллов – 1
Ответ: в

5. Передача вращения в школьном сверлильном станке от электродвигателя к сверлу
осуществляется с помощью…

а) ременной передачи б) реечной передачи
в) цепной передачи г) зубчатой передачи
Количество баллов – 1
Ответ: а
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6. На рисунке изображена операция …
Изображение вида
обработки металла

Виды обработки металла

а) точение стамеской с косым срезом
б) зачистка детали
в) точение средней частью лезвия полукруглой стамески

Количество баллов – 1
Ответ: а

7. Напильники по металлу с самой крупной насечкой зуба называются…
а) личные б) драчёвые в) крупные г) грубые
Количество баллов – 1
Ответ: б

8. Поверхность, окрашенная масляной краской, высыхает за…
а) 12 часов б) 24 часа в) 36 часов г) 48 часов
Количество баллов – 1
Ответ: б

9. Оконные стекла, чтобы они не замерзали и не запотевали, смазывают…
а) жидкостью для мытья стёкол б) смесью глицерина и спирта 1:10
в) оливковым маслом г) техническим вазелином
Количество баллов – 1
Ответ: б

10. Слово «слесарь» произошло от названия профессии…
а) латник б) железник в) замочник г) сантехник
Количество баллов – 1
Ответ: в

11. Фольгой называется листовой металл толщиной до…
а) 0,5 мм б) 1,0 мм в) 0,2 мм г) 4.0 мм д) 0,25 мм
Количество баллов – 1
Ответ: в

II. Отметьте два или более правильных ответов (Задания в закрытой форме)

12. Экологическая оценка будущего проектного изделия позволяет определить:
а) затраты на его изготовление
б) влияние процесса изготовления изделия и самого изделия на здоровье производителя и
потребителя
в) загрязнение окружающей среды при изготовлении проектного изделия
г) возможности использования отходов
Количество баллов – 1
Ответ: б; в; г

13. Люминесцентные лампы превосходят лампы накаливания по…
а) экономичности
б) сроку службы
в) стоимости производства
г) удобству замены
д) способности сохранять низкую температуру поверхности
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е) величине светового потока при одинаковой мощности
Количество баллов – 1
Ответ: а, б, д, е

14. Шиповые соединения бывают:
а) угловые ящичные б) угловые рамные
в) угловые крайние г) угловые серединные
Количество баллов – 1
Ответ: а, г

15. Корпуса и детали водопроводных кранов и смесителей изготавливают из:
а) чугуна б) алюминия в) стали г) латуни д) бронзы
Количество баллов – 1
Ответ: г, д

III. Закончите фразу (Задания в открытой форме)

16. Финансовая несостоятельность, сопровождающаяся прекращением хозяйственной
деятельности и выплат по долговым обязательствам, а также последующее
объявление судом несостоятельности называется________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: банкротство

17. Ввинчивание шурупа в древесину без просверливания отверстия может привести к
_____________________________________________________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: раскалыванию деталей

18. Электромагнитный аппарат, служащий для преобразования переменного тока
одного напряжения в переменный ток другого напряжения при неизменной частоте
тока, называется ___________________________________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: трансформатор

19. Путём склеивания и сжатия листов лущеного шпона изготавливают
______________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: фанеру

20. Первая электрическая лампа накаливания была изобретена русским инженером
______________________________________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: А.Н. Лодыгиным

21. Разница между измеренным значением величины и её действительным значением
называют ___________________________________________________________________

Ответ: погрешностью измерения

22. Инструмент, которым можно выдолбить отверстия в стене, ударяя по нему
молотком, называется _______________________________________________________

Количество баллов – 1
Ответ: шлямбур
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23. Деревянный молоток с ровной ударной поверхностью называется
___________________

Количество баллов – 1
Ответ: киянка

IV. Задание на установление соответствия

24. Установите соответствие между видами сталей и инструментами и деталями,
изготовленными из этих сталей:

Виды сталей Инструменты и детали
1. Углеродистая сталь обыкновенного
качества Ст4

а) Слесарные молотки с круглыми и
квадратными бойками

2. Углеродистая качественная
конструкционная сталь СТ45

б) Болты, гайки

3. Углеродистая У8 в) Коленчатые валы, зубчатые колёса
Количество баллов – 1
Ответ: 1 – б, 2 – а, 3 – в

V. Задание на определение последовательности выполнения действий

25. Установите последовательность разметки, изготовления и сборки шипового
соединения

а) запилить проушину
б) склеить шиповое соединение, зажать его в струбцину
в) рассчитать размеры шипа и проушины
г) пометить удаляемые части древесины знаком «x»
д) зачистить поверхность склеенного шипового соединения
е) подогнать стамеской или напильником шип и проушину до их плотного соединения
ж) разметить шиповое соединение
и) запилить шип
к) выдолбить проушину
Ответ: в, ж, г, и, а, к, е, б, д

Задача

Рассчитайте ориентировочное количество рулонов обоев для оклейки комнаты,
длина и ширина которой равна 5м и 4м соответственно, а высота - 2,5м, при ширине
рулона 0,5м и его длине 10м.
Ответ: __________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________

Ответ: вычисляем оклеиваемую площадь: 2*(5м+4м)*2,5м = 45кв.м и площадь одного рулона
обоев: 0,5м*10м = 5кв.м. Количество рулонов составит: 45кв.м : 5кв.м = 9
Количество баллов - 4



5

Творческие задания

Задание 1. Ведро и кофейник имеют форму усечённого конуса. Объясните, почему у
ведра делают дно меньшего диаметра, чем диаметр его верхней части, а у кофейника
наоборот.

Ответ: Ведро используют для переноски воды, при этом часто приходится выливать воду,
опрокидывая его. Сделав ведро расширяющимся в верхней части, уменьшают площадь
опоры, ведро становится менее устойчивым и его легко опрокидывать. У кофейника,
наоборот, соотношение размеров дна и верхней части сделано таким для того, чтобы
повысить его устойчивость.
Количество баллов - 4

Задание 2. Отгадайте ребус:

Ответ: __________________________________
Ответ: развёртка
Количество баллов - 2


